Kakao ist noch nicht Schokolade. Bis dahin haben die vom Kakaobauern und der -bauerin in
miihsamer handischer Arbeit geernteten Kakaobohnen einen weiten Weg zuriickzulegen. Die
meisten werden von groRen Firmen gekauft und in reiche Lander wie die USA, Deutschland
oder Osterreich transportiert. Dort erst entsteht in Fabriken aus Kakao Schokolade. Man
braucht dazu auch noch Zucker, Milchpulver und Geschmacksstoffe wie Niisse, Gewiirze usw.
Und schlieBlich kaufst du die Schokolade in einem Geschift.

Wie viel, findest du, sollte jeder Beteiligte von einer Tafel Schokolade erhalten? Wir haben eine
Tafel mit 40 Stiickchen aufgezeichnet. Wie viel Stiickchen soll bekommen:

der Handel (die Geschafte) - rot

die Schokoladenfirma (fiir die Herstellung) - griin

die Hersteller von Milch, Verpackungsmaterial etc. - blau
die Kakaohandler - gelb

die Kakaobauern - braun

Teile die 40 Stiickchen so auf, wie es dir gerecht erscheint.

Kopiere nun das Bild, sodass eine 2. Tafel
Schokolade vorliegt. Auf der zweiten Tafel
Schokolade sollen nun die Stiickchen so
angemalt werden, wie es in der Wirklichkeit ist.
Wer nascht wie viel an der Schokolade?

Loésung:

Handel: 12 Stiick

Schokoladenfirma: 16 Stiick

Hersteller von Milch, Verpackungsmaterial...:
4Stiick

Kakaohandler: 6 Stiick

Kakaobauern: 2 Stiick

Gleichen sich die beiden Tafeln Schokolade?
Sprecht liber die Unterschiede. Hast du dem Kakaobauern mehr gegeben? Warum?

Video: Bittere Schokolade: https://www.youtube.com/watch?v=zLykaGKmBZ4
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